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对《职业对从业者素养的要求》知识内容的教学设计

一、教学理念

随着社会对各行各业的从业者职业素养的要求进一步的提高，职业素养意味着学生

能否顺利的走向工作岗位，对学生的职场生活尤为重要，那么从多方面的培养学生的职

业综合品质是必须的，因此在教学过程中，要建立一套崭新的教学理念，采用多种教学

手段，充分尊重学生的主体地位，教师引导启发学生探究学习，唤醒学生的主体意识，

以学生为教学主体，将教学内容与职业训练环环相扣，使课堂教学贴近学生未来工作面

临问题的根本，创设良好的教学情境，在课堂上最大化营造和谐、宽松的气氛，将学生

在轻松愉悦的氛围中接受新知。以严谨的教学步骤启发、引导学生积极思考、主动参与。

在一种平等交流的良好氛围中，提升学生的主体意识和主体能力，激发学生的学习兴趣，

实现预期的教学目标，掌握相应的教学知识。

二 、教学内容分析

本课作为第二单元职业生涯发展条件与机遇第一课发展职业生涯要从所学专业起

步中的第二节的内容，是本课的中心内容，职业素养是各行各业的从业者都要具备的职

业综合品质，对于中职学生来说，在校期间完成学校人到职业人到企业人的转变过程中，

职业素养的培养及为重要，可以更好的让学生适应就业环境，进而适应社会。通过学习

培养学生的工匠精神和劳模精神，对青年学生未来实现中华民族伟大复兴的中国梦打下

基础。

三、教学目标

1、知识目标：了解自己所学的专业，理解职业对从业者的素质要求。

2、能力目标：锻炼学生发展各方面职业素养的能力。

3、情感目标：通过学习培养学生的职业素养意识，树立行行出状元、中职生能成

长的信念，形成正确的职业价值取向。

四、教学重点与难点

职业对从业者素养的要求。



中职生要树立正确的职业素质观。

五、学情分析

本课程针对的教学对象是高二上学期的学生，他们青春活泼、富有朝气、表现欲强，

乐于探究同时对新知识的领悟能力较强，学生通过前沿职业信息也可以了解到职业素养

对未来职场生活的重要性，在教学过程中可以出示案例引导学生来自主思考，同时利用

学生的表现欲，来进行课堂情景展示，能够让学生仿如身于职业中，意识到职业素养的

意义之重大。

六、教学方法与学法

1、案例教学法

通过典型全球化案例，使学生了解案例中全球的具体表现，帮助其明确生产全球化、

贸易全球化、资本全球化中的优点，使同学们在今后的日常生活中能够通过日常所需用

品知道全球化给人们生活带来的便捷。

2、情境教学法

在教学中选用三种全球化表现，让学生根据情景模拟，使学生身临其境，确定全球

化的具体方式。

3、问题讨论法

在教学中结合案例设置问题，引导学生分组式讨论出正确结论。在讨论过程中同学

们可以对问题进行不同的思想交流，充分的互动，共同来解决问题，同时也是团队意识

的培养。

七、教学过程

1、导入

教师通过案例《套票的后果》来引导学生思考用人单位在招聘时是否只看重从业者

技能的强弱呢？企业到底需要什么样的员工？

通过学生回答来导入新课的内容《职业对从业者素养的要求》

2、新课学习

（1）教师通过讲授法来引导学生总结并梳理职业素养的含义及其构成。

（2）教师设置学生活动及案例，让同学生根据情境扮演及视频多种教学模式分

组讨论职业素养的核心及职业素养对就业质量是否有影响？学生根据探究总结内容，

教师点评。

（3）通过课堂情感升华的教学内容，学生总结，来阐述责任心的重要性，并要



在未来的工作中做到把责任放在身上。

3、练习

让学生通过案例，分析责任心的四要素，同时要正确的认识职业综合品质。

4、知识拓展

微课播放视频，让学生明确工匠精神和劳模精神同为职业精神，即同为具有职业特

征的精神追求与行为操守的落实，两者具有共性，它们都是职业素养得以升华的硕果。

同学们未来在职场中要以工匠精神严格要求自已，才能百炼成钢。

5、课堂小结

分组讨论：在本课学习过程中，学生有哪些收获？在今后的工作生活实践中，如何

正确做到职业综合品质及践行职业精神，让学生准备 2分钟，分组代表回答，其它小组

补充说明并给予点评，教师总结归纳。

八、板书设计

2.1-2 职业对从业者素养的要求 P40

一、职业素养是从业者必备的综合品质

1、职业素养的含义

2、职业素养的构成

3、职业素养的核心

二、从业者职业素养的高低影响就业质量

三、职业素养是可训练的作风和行为习惯

四、劳模精神、工匠精神是职业素养的升华
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